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вини медичного персоналу. Згідно із цим законом, усі особи, що займаються 

медичною практикою, зобов’язані мати страхування своєї відповідальності.  

У Новій Зеландії відповідальність без вини запроваджено з 1970 року як 

частину системи соціального страхування від нещасних випадків під час 

медичного втручання. Розглядом скарг пацієнтів займається Новозеландська 

Корпорація з компенсацій, яка виплачує компенсацію. Проте, якщо випадок 

визнається злочинною халатністю медичного персоналу, пацієнт зобов’язаний 

звернутися до суду.  

Як вірно, на нашу думку, зазначає Г. В. Муляр, міжнародна практика 

захисту прав пацієнтів є досить різноманітною. Утім основним завданням 

Європейського суду з прав людини (далі – ЄСПЛ) та міжнародних організацій у 

вирішенні питань пов’язаних із захистом прав людини є дотримання 

державами-учасницями Конвенції про захист прав людини і основоположних 

свобод.  

Підводячи підсумок, хочемо зазначити, що відповідальність медичних 

установ за лікарські помилки є важливим аспектом, який впливає не лише на 

стан охорони здоров’я, але й на економічний розвиток країни. Вивчення та 

впровадження міжнародного досвіду у цій сфері може допомогти Україні 

створити ефективну систему захисту прав пацієнтів та стимулювати розвиток 

економіки. Прозоре правове регулювання, обов’язкове страхування та розвиток 

альтернативних способів вирішення спорів є ключовими елементами успішної 

реформи.  

  
Устименко О.О.  

Науковий керівник : к.е.н., проф. Данько Т.В.  

НТУ «ХПІ» 
  

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ДОСЛІДЖЕНЬ ДИНАМІЧНИХ ЗДАТНОСТЕЙ 

КОМПАНІЙ  
  

 Сучасні дослідження стратегічного менеджменту підкреслюють 

важливість дослідження динамічних здатностей (ДЗ), як основи побудови 

стійкої конкурентної переваги компанії. Аналіз актуальних наукових 
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публікацій дає змогу виокремити найбільш важливі напрямки досліджень 

динамічних здатностей з погляду стратегії.  

Класичне визначення (ДЗ), це « Здатність фірми інтегрувати, створювати 

та реконфігурувати внутрішні та зовнішні компетенції для роботи у швидко 

мінливих середовищах».    

Фокусуючись, спочатку, на питанні, як компанії адаптуються до 

мінливого середовища, на сьогодні останні дослідження ДЗ зосереджені в тому 

числі на питання проактивного формування ринків і технологій, як частина ДЗ 

компанії.  

В роботі підкреслюється, як багатонаціональні підприємства (МНП) 

цілеспрямовано інвестують у свої ДЗ в напрямку створення гнучких 

організаційних структур, як то альянси, колективні центри аутсорсингу R&D, 

тощо. В роботі відзначають суттєвий коеволюційний зв’язок між цифровізацією 

та організаційною гнучкістю.  

В сучасній роботі показано, що існує значний позитивний, але не 

лінійний зв’язок між ступенем стратегічного узгодження конкурентоздатності 

фірми, та можливостями її ІТ департаменту.  

Висновок: Сучасні основні тенденції в досліджені динамічних здатностей 

(ДЗ)  

1. ДЗ як здатність створювати гнучкі організаційні структури  

2. Проактивне формування стратегії, як частина ДЗ  

3. Управління цифровою стратегією компанії, як частина ДЗ  
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МІСЦЕ УКРАЇНИ В СИСТЕМІ МІЖНАРОДНИХ ФІНАНСОВИХ 

РОЗРАХУНКІВ 
  

Міжнародні фінансові розрахунки відіграють ключову роль у розвитку 

економіки України, забезпечуючи інтеграцію країни у світову економічну 

систему. Вони допомагають залучати іноземні інвестиції, підтримують 


